

## 三中全会精神在龙江

## 立足岗位职责 服务振兴发展

省委宣讲团在省委宣传部、省国动办、省外办、省委老干部局宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯 按照中央和省党委统一部署,8月20日至23日,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团成员在省委宣传部、省国动办、省外办、省委老干部局开展宣讲,全面解读全会精神。

23日下午,省委宣讲团成员、省委党校副校长、省行政学院院长阎喜凤到省委宣传部宣讲党的二十届三中全会精神。

宣讲从深入学习领会习近平总书记重要讲话、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、深入把握省委贯彻落实三中全会精神的主要安排、以钉钉子精神全力抓好改革任务落实等四个方面,进行了系统深入的讲解和阐释。

与会党员干部纷纷表示,要把新时代党的创新理论研究好、阐释好、宣传好,精心组织理论学习,持续深化理论普及、深入推进解放思想,统筹线上线下,构建报、刊、台、网、微、端、屏理论传播矩阵,增强理论传播的吸引力感染力说服力,推动党的创新理论入脑入心、落地生根。

20日下午,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在省国动办举行。省委宣讲团成员、省社科院农业和农村发展研究所所长赵勤作宣讲报告。

报告会上,赵勤从深入学习领会习近平总书记重要讲话、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、深入把握省委贯彻落实党的二十届三中全会精神的主要安排、以钉钉子精神全力抓好改革任务落实等四个方面进行了全面系统、深入透彻的讲解。

与会党员干部纷纷表示,要以这次宣讲为契机,深刻领会和把握党的二十届三中全会精神实质和核心要义,把学习贯彻党的二十届三中全会精神同学习习近平总书记重要讲话、同学习习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示贯通起来,不折不扣落实党中央对外工作决策部署,积极参与高质量共建“一带一路”,讲好中国发展故事、龙江开放故事,持续深化能力作风建设,为推动外事工作高质量发展提供坚强保障。

21日,省委老干部局举办学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会,省委宣讲团成员、哈尔滨工程大学马克思

主义学院院长王景云作宣讲报告。

王景云围绕深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、深入把握省委贯彻落实党的二十届三中全会精神的主要安排、以钉钉子精神全力抓好改革任务落实等四个方面内容进行深入阐释和系统讲解,对全体党员干部牢牢把握进一步全面深化改革的指导思想和总目标、重大原则、重要举措和根本保证,更好服务国家外交工作大局和龙江高质量发展,具有重要指导意义。

与会党员干部一致表示,要以这次宣讲为契机,深刻领会和把握党的二十届三中全会精神实质和核心要义,把学习贯彻党的二十届三中全会精神同学习习近平总书记重要讲话、同学习习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示贯通起来,不折不扣落实党中央对外工作决策部署,积极参与高质量共建“一带一路”,讲好中国发展故事、龙江开放故事,持续深化能力作风建设,为推动外事工作高质量发展提供坚强保障。

21日,省委老干部局举办学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会,省委宣讲团成员、哈尔滨工程大学马克思

主义学院院长王景云作宣讲报告。

王景云围绕深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、深入把握省委贯彻落实党的二十届三中全会精神的主要安排、以钉钉子精神全力抓好改革任务落实等四个方面内容进行深入阐释和系统讲解,对全体党员干部牢牢把握进一步全面深化改革的指导思想和总目标、重大原则、重要举措和根本保证,更好服务国家外交工作大局和龙江高质量发展,具有重要指导意义。

与会党员干部一致表示,要以这次宣讲为契机,深刻领会和把握党的二十届三中全会精神实质和核心要义,把学习贯彻党的二十届三中全会精神同学习习近平总书记重要讲话、同学习习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示贯通起来,不折不扣落实党中央对外工作决策部署,积极参与高质量共建“一带一路”,讲好中国发展故事、龙江开放故事,持续深化能力作风建设,为推动外事工作高质量发展提供坚强保障。

21日,省委老干部局举办学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会,省委宣讲团成员、哈尔滨工程大学马克思

## 产业转移促振兴

## 承接生物医药龙江有底气

□本报记者 孙铭阳

9月1日,2024中国产业转移发展对接活动(黑龙江)将在哈尔滨举行。活动中,我省设计了四个领域的专场对接活动,生物医药产业就是其中之一。医药产业曾经是黑龙江的重要支柱产业,随着生物医药的崛起,黑龙江是否有能力再续辉煌?

接二连三在黑龙江加大投资力度的国药集团可以回答这个问题。

夏日,位于哈尔滨新区的国药集团黑龙江中药产业园项目主体工程已经完成,正在进行收尾工作,预计10月底完成全部建设。

近年来,国药集团先后投资设立了国药控股黑龙江有限公司、国药集团黑龙江医疗器械有限公司等26家子公司,业务领域涵盖医药商贸流通、现代中药、医疗管理、免疫等多个领域。

国药集团如此大规模在黑龙江布局的原因何在?国药集团黑龙江中药产业园项目总经理潘维鹏给出了答案:黑龙江省中药材资源丰富,其中大多数药材可以作为产业园的原材料。产业园投产后将发展成为国药集团中药控股在黑龙江省中药全产业链健康可持续发展,助力龙江进一步壮大中药产业集群。

说起生物医药产业,我省是东北地区最早实现制药工业化的省份,是全国重要的抗生素生产基地,既有较好的资源禀赋、产业基础,又有较强的科研优势和区位优势。

今年1至6月,全省医药产业实现营业收入125亿元,同比增长7.2%。截至目前,新增8户规上企业,新增新药产业化品种12个,招商签约项目20个,签约额52.91亿元。

成绩的背后离不开政策的保驾护航。我省积极兑现落实生物经济医药产业专项政策,在政策引导下,我省企业开展药品研发创新、推进药品产业化、扩大企业规模建设重点项目的积极性持续提升。今年生物经济政策拟支持45户企业的98个项目,累计兑现金额1.98亿元,分别比去年提高53%、72%,政策引导成效显著,企业创新积极性显著提高。

未来,省生物医药产业专班将聚焦潜力发展领域,强化创新驱动、政策赋能,从生产领域加强优质产品供给,着力锻长板扬优势,推动我省生物医药产业实现质的有效提升和量的合理增长。

七台河联顺103、105生产线建设进展顺利,2条生产线全部投产达产后预计企业全年新增营收10亿元以上;思维生物新型动物疫苗

工程领域的最新研究进展,促进地震工程领域的技术进步,助力提升中国乃至全球防震减灾水平。

会议期间,参会学者赴工力所参加系列学术活动,并参观了展馆和实验室,增进学术交流,促进未来合作。

恢先地震工程青年学者国际论坛由黑龙江恢先地震工程基金会(中国)、美中地震工程基金会(美国)联合发起,每两年在中国举办一届,不定期在(国/境)外举办。

本次论坛以“2024全国‘吃货节’食品文化巡礼(哈尔滨道外站)启动”为主题,设置了7个美食展区。工作人员还为市民和游客提供牙签、一次性餐具等用餐用品,通过美食品鉴、互动体验,吸引更多市民和游客参与活动。此外,还设置了5元菜美食盲盒、美食与穿越、“老道外·新食尚”网红墙等活动版块。

活动将持续至本月29日。

## 2024“哈马”畅跑尔滨

(上接第一版)今年“哈马”在国内外的关注度空前高涨,赛事共有来自全球的11万余人报名,最终有3万人成功中签,成为“哈马”赛道上的“最美跑者”。

本届“哈马”构建了从“跑前热身”到“跑后贴心”的全方位赛事保障,力求每个细节完美。周到。在赛事保障方面,组委会在起点和终点分别设立医疗救援服务站,在赛道沿途设立医疗站点,配备救护车、医生、护士,以及医疗服务志愿者团队等,最大限度保障参赛选手的安全。在赛道补给方面,本届“哈马”学习借鉴国内优秀赛事成功经验,对赛事拉伸区、更衣区、存取物品区等设置进一步优化,最大程度方便跑者。还安排

班车接机、免费公交、语音直播等各类贴心服务。

除了主体活动外,哈尔滨马拉松博览会于8月22日至24日在哈尔滨国际会展中心举办,采取“以赛代展”的方式开展互动交流,推介哈尔滨特色产品,让参赛者从不同维度了解哈尔滨城市文化和体育产业发展。

此外,今年的“哈马”优化了赛事线路,着力宣传并推介哈尔滨的城市文化旅游品牌资源,力争全方位展示“冰城夏都”之美,展现哈尔滨作为“奥运冠军之城”的体育文化底蕴和良好的城市精神风貌,助力冰城以饱满的热情和姿态迎接2025年第九届亚冬会的到来。

## 镜泊湖推出新优惠

□本报记者 张雪地

23日,在牡丹江一所大学门前,一辆辆泊湖风景区的旅游大巴车载满游客出发了。“真幸运,刚到学校报到,就看到了免费旅游大巴车,我和父母来一场说走就走的旅行,认识一下即将学习生活的城市——牡丹江。”来自牡丹江医科大学的大一新生说。

记者从镜泊湖集团获悉,牡丹江—镜泊湖景区往返班车面向2024年入学新生及其家长免费。除此之外还发布了系列优惠、免费政策,让市民、游客享受快乐假期。另外,镜泊湖“渤海传奇”瀑布悬崖跳水情景剧演艺于8月23日起恢复到吊水楼瀑布区域进行表演。

镜泊湖瀑布。  
图片由受访单位提供



## 聚焦群众期盼完善基础设施提升环境品质

## 延寿:城镇焕新 向美而行

□曹群 本报记者 韩波

走上重建一新的延寿县教育路,刚施划的交通标线沿柏油路笔直延伸,群众漫步于此,欣喜之情溢于言表。道路一侧分布着延寿县第一中学等四所学校,另一侧是大型居民社区。曾经,这条水泥路石块裸露、坑洼不平,雨天泥泞难行。利用暑假时间,道路改造升级工程完工,成为学生、家长以及周边居民奔走相告的“暖心大事”。

今年6月以来,延寿县百姓有关城乡环境整治的“愿望清单”不断变为“幸福答卷”。破损的街道、路边石修缮一新,道路两旁绿植葱茏修剪整齐,鲜花恣意绽放,市容环境整洁靓丽,勾勒出城市“新表情”。

民之所望,政之所向。聚焦群众最期待问题,延寿县聚力抓好办成群众可感可及的民生实事,推动基础设施取得新提升,城乡环境实现新变化,让为民情怀在百姓的笑脸中得到最真表达。

“用心体味和真正聚焦群众最关心、最期待的问题,延寿县各级领导干部躬身入局,以正确的政绩观、高效的工作机制,压实精细化管理责任,努力用实实在在的新成果,托举群众的幸福感。”到任刚过百天的延寿县委书记李宏伟说。

修建破损路打通断头路 群众“堵心”变“顺心”

近日,记者走上延寿县卫东路看到,新铺装的柏油路平坦而宽阔。“以前水泥路面都是大坑,车子开起来特别堵心。今年新修了柏油路,开车跑起来太顺畅了。”开车路过的居民王昊开心地说。

“卫东路由延寿县城区通往延中公路,载重车辆多,水泥道板破碎加上受洪涝灾害影响,坑洼路段频频。”延寿县住建局党组成员韩夺新说,道路的升级改造,

为群众带来了极大便利。

下决心解决影响百姓出行的突出问题,延寿县多方筹措资金,累计投入3300余万元,在7月底前完成了包括卫东路在内的39条破损道路的升级改造。同时,推进8条通村路提质改造,修补坑洼路段,更新人行步道板,城乡基础设施建设明显提升,群众出行“堵心”变“顺心”。

回应群众迫切期待,延寿县聚力打通搁置已久的断头路。记者在延寿城区外环交通主干线山河大道建设项目现场看到,尘封多年的施工现场机声轰鸣,今年将全线贯通。“外环交通干线打通,将拉开城区框架,支撑城乡交通功能实现新跃升。”韩夺新说。

同时,延寿县建立了严格的道路维修管控机制。环卫工人每天对市政道路进行晨检和晚查,住建等部门常态化排查,发现路面破损立即组织维修。

延寿县县长徐涂非说:“把完善基础设施建设作为重要民生工程,延寿县突出扩容与提质并重、建设与管理并行,高质量推进工程项目建成投用,全力用实干实绩回应群众的新要求、新期盼。”

精雕细琢提“颜值” 群众“揪心”变“安心”

驱车进入延寿县城,开阔的迎宾大道两侧,景观小品粉饰一新,精心修剪的绿化带,缤纷盛开的花卉,展示着靓丽新形象。一组别致的“寿”字主题花坛,彰显特色文化底蕴。而路的尽头,以绿色幕布为背景的县域名优企业展示墙,以独特风格吸引人们驻足观赏。

精雕细琢为城镇提“颜值”增“气质”,延寿县紧盯群众“揪心”的环境“脏乱差”等难点问题开展集中整治,对标一流城市,一流标准,发力下足“绣花功”。七月初,《延寿县城区市容环境整治工作方案》《延寿县2024年农村人居环境整

治工作方案》同步出台,亮出“施工图”,扮靓市容市貌,增添美丽美景,助力打造中国北方长寿之乡。

“为‘画’好城镇美丽色,我们在主街巷道补植增绿,‘增花添彩’,消除裸土,修复景观小品。围绕公园广场、主街路、商圈和市场周边,加大环境卫生整治力度,增加机械清扫冲洗频次。”延寿县城市管理综合执法局局长郭立志说,城管部门晨检、日巡、夜查,做实精细化管理,同时推进路灯和景观照明亮化升级。

环境之美,带来人心之悦。徜徉街头,树绿、花美、路净、灯亮,新变化触手可及,群众“揪心”变为“安心”。

创新高效包保机制 群众“烦心”变“省心”

今年7月初,李宏伟带领县领导和相关包街部门,来到同庆街徒步巡街,实地察看道路维修、乱堆乱放、车辆乱停、占道经营等问题,就地“马路”办公,现场协调解决。

这是延寿县创新工作机制,回应民生期盼的示范之举。

近两个月来,该县建立县领导和责任部门包乡镇、包街路工作机制,26名县领导、53个部门分别包保9个乡镇和21条县城主要街路。县领导落实第一责任人职责,频繁徒步巡街,进行抽查、检查、督导查。包街部门对巡查中发现的问题建立责任清单,及时督办、对标对表、限期整改,做到原点对标、逐一销号,常态化长效遏制“脏乱堵”现象,让群众“烦心”变为“省心”。

以此为契机,延寿县发动干部群众共同参与市容环境提升行动,营造整洁有

序、文明优美的市容环境。

做实提档升级 群众“操心”变“舒心”

近几天,延寿蚂蚱河国家湿地公园升级改造项目建设紧锣密鼓,近3公里的环湖塑胶跑道铺装昼夜兼程。附近群众特别关注工程进展,居民于淼说:“我每晚都来公园散步,今年休闲娱乐设施更新升级了,特别是环湖慢道上铺完塑胶跑道,真是太惊喜、太舒心了。”

延寿蚂蚱河国家湿地公园占地403公顷,与延寿县城区相邻,其湿地宣教展示区集休闲游憩与宣教为一体,难得的城市湿地资源让这里成为群众休闲娱乐的集聚地。但是多年来,公园内设施景观更新缓慢,难以满足群众对美好生活的

新期待。

今年开始,延寿县启动湿地公园升级改造项目,高水平建设城市湿地公园,提升城市休闲资源质量。

记者在湿地公园看到,片片湖水,清幽静谧。延寿蚂蚱河国家湿地公园服务中心副主任陈维东说,公园新增了数字化健身器材,两座湖心亭及几条栈道已完成维修粉刷,还增添了景观小品。特别是环湖塑胶跑道建设,赢得了居民的真情点赞。

湿地公园升级改造是延寿县全力对城乡环境进行提档升级的一个缩影。把群众“操心”变为“舒心”,延寿县还在人城路及主街等重点区域启动打造一批功能完善、特色鲜明的景观一条街,让城市更有暖意、惬意、诗意。

星光不负赶路人。一个更新、更美的延寿正款款而来。

抓基层 打基础 强落实 见实效